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Metodología

• Estos son hallazgos de la encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública de la Universidad de San Andrés. En total fueron

realizadas 1001 entrevistas entre el 19 y el 26 de Mayo de 2023 a adultos de 18 años en adelante, conectados a internet, en

Argentina.

• La muestra es estratificada por región con cuotas de NSE y Edad. Se realiza en 8 regiones: NOA, NEA, Cuyo, Centro, Sur, y Buenos

Aires dividida a su vez en CABA, GBA e interior de la Provincia de Buenos Aires. Los datos se ponderan de acuerdo a parámetros de

NSE y Edad.

• La encuesta versa sobre satisfacción con la marcha general de las cosas, el desempeño de los poderes políticos y las políticas

públicas, la aprobación del gobierno y sobre la opinión respecto de los principales líderes políticos nacionales. También indaga sobre

tendencias sociales y temas de coyuntura política.

• En algunos casos los resultados de la suma de los porcentajes de respuesta no suman 100, ello puede deberse a redondeos

computacionales, respuestas múltiples o la exclusión de los que no saben y no contestan. En algunos resultados se indica si fueron

ponderados siguiendo algún criterio diferente al resto.

• Todas las encuestas están sujetas a otras fuentes de error adicionales a los errores muestrales, tales como errores de cobertura o

medición. La precisión de esta encuesta online se estima mediante el cálculo de intervalos de credibilidad bayesianos. Usando una

aproximación simple del posterior en una distribución normal, el intervalo de credibilidad del 95% está dado por, aproximadamente:

ŷ +
1

𝑛
,de lo que se deduce que para una encuesta de 1000 casos es de aproximadamente +/− 3.15 puntos porcentuales.
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NOA

CUYO

NEA

CENTRO

CABA

Interior PBA

Composición de la Muestra

Parámetro Muestra

ABC1 3% 14.9%

C2 13% 23.4%

C3 29% 25.3%

D1 35% 22.2%

D2 20% 14.3%

Hombres 49% 48%

Mujeres 51% 52%

Parámetro Muestra

CABA 7% 8%

GBA 25% 25%

PBA 14% 14%

Centro 19% 19%

Cuyo 8% 8.%

NOA 12% 11%

NEA 9% 9%

Sur 6% 6%

Sur

Generaciones Parámetro Muestra

Z (16-22) 17% 19.2%

Millennials (23-38) 33% 30.1%

X (39-54) 24% 29.5%

Baby Boomers (55-73) y silenciosa (74+) 25% 21.3%

GBA
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▪ Satisfacción con la marcha general de las cosas

▪ Satisfacción según:

– Sexo

– NSE

– Edad

– Orientación Política

– Voto en 2021

▪ Satisfacción con el desempeño de los poderes

Satisfacción Política
Satisfacción con los poderes
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El 9% de los encuestados está satisfecho con la marcha general de las 

cosas, mientras que el 89% se encuentra insatisfecho
¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país? 
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14%
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34%

45%

72%

87%

90%

36%

93%

55%

90%

76%

Hombre

Mujer

ABC1

Media Alta

Media Baja

Baja

Gen Z

Millennials

Gen X

Baby Boomers + Silen

Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro derecha

Derecha

Frente de Todos

Juntos por el Cambio

Frente de Izquierda

Libertarios

Otro

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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La satisfacción con la marcha general de las cosas continúa en su punto 

más bajo: 9%
¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país? 

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)
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Macri Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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El 19% de los encuestados está satisfecho con el Poder Judicial,

seguido por el Senado (13%) y el Poder Ejecutivo (10%)
¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?
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19%

52%

56%

62%

58%

70%

Poder Judicial

Senado

Poder Ejecutivo

Diputados

Marcha General de las cosas

Muy satisfecho

Algo satisfecho

No sabe

Algo insatisfecho

Muy insatisfecho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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11%
13%

19%
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Poder Ejecutivo

Cámara de Diputados

Cámara de Senadores

Poder Judicial

Macri Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

La satisfacción con el desempeño del Poder Judicial aumentó 10 puntos

desde Marzo de 2022
¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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▪ Aprobación del presidente

▪ Aprobación según:

– Género

– NSE

– Edad

– Orientación Política

– Voto en 2021

Aprobación Presidencial
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El 17% aprueba al gobierno de Alberto Fernández, el 81% lo desaprueba
En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Alberto Fernández?
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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La aprobación presidencial pasó del 24% en Diciembre de 2022 a 17% 

en Mayo de 2023
En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Alberto Fernández?

Serie de tiempo Apruebo (Apruebo mucho + Apruebo algo); Desapruebo (Desapruebo mucho + Desapruebo algo)

Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Macri

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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▪ Satisfacción con políticas públicas

▪ Evolución de la satisfacción de políticas 

públicas

▪ Principales problemas que afectan al país

▪ Evolución principales problemas que afectan al 

país

Satisfacción Política 
Satisfacción con Políticas Públicas
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Ciencia (29%) y Obras Públicas (27%) son las políticas con mayor 

satisfacción. La insatisfacción supera el 55% en todos los casos
¿Cuál es tu nivel de satisfacción o insatisfacción con cada una de las siguientes áreas de política pública del gobierno nacional?

Muy Satisfecho, Algo Satisfecho, Algo insatisfecho, Muy Insatisfecho
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Política exterior

Política de defensa

Política de seguridad

Política económica

Total Satisfacción No sabe Total Insatisfacción

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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Evolutivo de satisfacción con algunas políticas públicas. Ciencia, Obras 

Públicas y Salud Públicas, las mejores políticas en el gobierno de AF
¿Cuál es su nivel de satisfacción con cada una de las siguientes áreas de política pública del gobierno nacional?

Satisfecho = (Muy Satisfecho + Algo Satisfecho)

21%
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26%

19%
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Obras públicas e infraestructura

Energética

Científica

Salud

Educativa

Social

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Obras Públicas

Transporte

Epidemias y enfermedades

Otro

Villas de Miseria

La Policía

Salud

Acceso a la vivienda

Justicia

Narcotráfico/Tráfico de drogas

Endeudamiento externo

Educación

Falta de trabajo

Bajos salarios

Los Políticos

Pobreza

Corrupción

Delincuencia/robos/Inseguridad

Inflación

Primera Mención

Total

Inflación (55%), Delincuencia, robos e inseguridad (36%) y Corrupción

(35%) encabezan la lista de los principales problemas 
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple. 

% Primer Mención y % Total de Respuestas 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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Inflación principal problema tanto para los votantes del FdT(54%) como 

para los de JxC (57%). Corrupción y endeudamiento, mayor diferencia
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple. 

% Primer Mención y % Total de Respuestas 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19  – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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Evolución de los 5 principales problemas de Argentina. 

La preocupación por la inflación sigue en ascenso desde Junio de 2020
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Inflación

Corrupción

Delincuencia/robos/Inseguridad

Los Políticos

Pobreza

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple.

% Total de Respuestas 

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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▪ Percepción Retrospectiva

▪ Percepción Prospectiva

▪ Evolución de la situación retrospectiva y 

prospectiva del país

Situación Retrospectiva

y Prospectiva

Situación del país y personal
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La percepción negativa sobre la situación del país es del 85% en 

retrospectiva, y del 48% en prospectiva
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12%

2% 1%

59%
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Empeoró Está igual Mejoró Ns /Nc

Retrospectiva

País Personal

Retrospectiva: En comparación con tu situación hace un año ¿cómo creés que está la situación del país hoy? ¿Y tu situación personal?

Prospectiva: Pensando hacia el futuro, ¿cómo creés que estará la situación del país dentro de un año? ¿Y tu situación personal?

48%

26%

13% 13%

34%
32%

18%
16%
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Empeorará Estará igual Mejorará Ns /Nc

Prospectiva

País Personal

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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Percepción Retrospectiva

 Mejor

 Igual

 Peor

Evolución de la percepción retrospectiva y prospectiva sobre la situación

del país
Retrospectiva: Pensando en comparación con la situación hace un año, ¿cómo cree que está la situación del país hoy?

Prospectiva: Pensando hacia el futuro ¿Como crees que estará la situación del país dentro de un año?
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Percepción Prospectiva

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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▪ Opinión sobre principales dirigentes políticos

▪ Evolución de imagen de dirigentes políticos

▪ Opinión sobre ministros y funcionarios públicos

Opinión Pública

Dirigentes políticos y ministros
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13%
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15%
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11%
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21%

27%

27%
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19%
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17%
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14%
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15%

16%

4%

14%
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17%
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25%

9%

20%

28%
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13%

26%

18%

22%

11%

20%

14%
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37%

35%

32%

21%

39%

45%

15%

20%

60%

25%

33%

54%

49%

31%

24%

22%

19%

63%

61%

23%

41%

Patricia Bullrich

María Eugenia Vidal

Horacio Rodríguez Larreta

Martín Lousteau

Javier Milei

Mauricio Macri

Facundo Manes

Roberto Lavagna

Cristina Fernández de Kirchner

José Luis Espert

Elisa Carrió

Axel Kicillof

Sergio Massa

Wado de Pedro

Florencio Randazzo

Gerardo Morales

Juan Schiaretti

Máximo Kirchner

Alberto Fernández

Myriam Bregman

Nicolás Del Caño

 Muy buena Buena No sé No lo conozco Mala Muy mala

Imagen de los principales dirigentes políticos
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales?

Positiva 

total
Diferencial

Conocimiento

Bruto

35% -19 97%

34% -20 97%

32% -23 97%

31% -14 89%

29% -28 96%

28% -38 100%

28% -8 78%

26% -19 87%

26% -43 100%

26% -19 84%

26% -36 96%

25% -42 97%

21% -47 98%

21% -23 77%

20% -31 87%

20% -21 75%

19% -22 77%

16% -58 97%

14% -67 99%

14% -24 66%

13% -50 90%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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Patricia Bullrich (35%) es la dirigente con mayor imagen positiva
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? % de opinión positiva bruta (Muy buena + Algo buena)

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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 Mauricio Macri

 Horacio Rodríguez Larreta

 Cristina Kirchner

 Alberto Fernández

 Sergio Massa

 Patricia Bullrich

 Javier Milei

Eduardo "Wado" de Pedro

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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13%

Eduardo "Wado" de Pedro

Daniel Filmus

Matías Lammens

Aníbal Fernández

Jorge Taiana

Agustín Oscar Rossi

Santiago Cafiero

Victoria Tolosa Paz

Gabriel Katopodis

Juan Cabandié

Jorge Ferraresi

Gabriela Cerruti

Tristán Bauer

Julián Domínguez

Jaime Perczyk

Martín Soria

Kelly Olmos

Ayelén Massina

Alexis Guerrera

Muy buena Algo buena No sé No lo conozco Algo mala Muy mala

Imagen y conocimiento de funcionarios públicos: 

en todos los casos, las opiniones negativas superan a las positivas
¿Qué opinión tenés de los siguientes ministros y funcionarios públicos? Positiva 

total
Diferencial

Conocimiento

Bruto

21% -23 77%

18% -26 73%

17% -24 74%

16% -56 96%

15% -24 70%

14% -28 70%

14% -43 84%

13% -42 80%

12% -20 59%

12% -31 70%

10% -19 57%

10% -40 74%

9% -18 51%

9% -20 54%

7% -14 43%

6% -24 53%

5% -24 50%

4% -14 37%

3% -15 39%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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“Wado” de Pedro (21%) y Daniel Filmus (18%) son los funcionarios con 

mayor imagen positiva
¿Qué opinión tenés de los siguientes ministros o funcionarios públicos? % de opinión positiva bruta (Muy buena + Algo buena)
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Maria Eugenia Vidal

Mauricio Macri

Sergio Massa

Cristina Kirchner

Alberto Fernández

Horacio Rodriguez Larreta

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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 Daniel Filmus

 Eduardo "Wado" de Pedro

 Matías Lammens

 Aníbal Fernández

 Santiago Cafiero
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▪ ¿Qué tipo de dirigente creés que tiene que ser 

el/la próximo/a presidente?

▪ Intención de voto por partido

▪ Evolución de intención de voto por partido

Elecciones 2023

Intención de voto
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Intención de voto genérico: Un 21% votaría a JxC, mientras que un 16% al 

FdT. Un 14% votaría a los Libertarios, el 30% no sabe o no responde

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Si las elecciones presidenciales fueran hoy, ¿A cuál de los siguientes partidos o coaliciones votarías?
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FIT

Peronismo Federal

Otra Lista

en Blanco

No iria a Votar

Prefiero no responder

No sé

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]
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Evolución intención de voto genérico: se mantienen las intenciones de 

votar a JxC y al FdT, crecen los Libertarios. Empate técnico en el 2° lugar

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

31%

27%

29% 29%

31%

13%

20%
19%

15% 16%
16%

24%
22%

23%

21%

15%

10%

10%
11%

14%

4%
3%

4% 4% 4%

0%

10%

20%

30%

m
a
y
-2

2

ju
n

-2
2

ju
l-2

2

a
g

o
-2

2

se
p

-2
2

o
ct-2

2

n
o

v
-2

2

d
ic-2

2

e
n

e
-2

3

fe
b

-2
3

m
a
r-2

3

a
b

r-2
3

m
a
y
-2

3

Ns/Nc

Frente de Todos

Juntos por el Cambio

Libertarios

Frente de Izquierda

Si las elecciones presidenciales fueran hoy, ¿A cuál de los siguientes partidos o coaliciones votarías?

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]



29

5.7%

15.5%

4.6%

16.8%

2.4%1.4%
1.5%

3.4%

10.2%
10.6%

0.7%

2.0%

4.3%

0.5%
0.9%0.9%

3.1%

4.3%

8.5%

1.5%1.8%

P
re

fi
e
ro

 n
o

 r
e
sp

o
n

d
e
r

N
o

 s
é

N
o

 v
o

y
 a

 v
o

ta
r 

e
n

 l
a
s

P
A

S
O

J.
 M

il
e
i

N
o

 s
é
, 
p

e
ro

 a
 J

xC

G
. 
M

o
ra

le
s

JL
 E

sp
e
rt

F
. 
M

a
n

e
s

P
. 
B

u
ll
ri

ch

H
 R

o
d

rí
g

u
e
z 

L
a
rr

e
ta

JM
 U

rt
u

b
e
y

J.
 S

ch
ia

re
tt

i

N
o

 s
e
, 
p

e
ro

 a
l 
F
d

T

A
. 
R

o
ss

i

J.
 G

ra
b

o
is

D
. 
S
ci

o
li

W
. 
D

e
 P

e
d

ro

S
. 
M

a
ss

a

A
. 
K

ic
ci

lo
f

N
. 
d

e
l 
C

a
ñ

o

M
. 
B

re
g

m
a
n

Frente de Todos = 

22.5

Candidatos: en la actualidad, la PASO arrojaría un triunfo de JxC (29.5), 

seguido del FdT (22.5). Milei (16.8) sería el candidato singular más votado

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Si en las PASO los candidatos fueran estos, a cuál de ellos votarías?

Base: 1001 casos (Total), Mayo 19 – 26 2023 [Datos Ponderados Según Voto 2021]

Juntos por el Cambio 

= 29.5

Un escenario muy flexible y abierto: Javier Milei 

(16.8) sería el candidato más votado. En la PASO de 

JxC hay un empate técnico entre Rodriguez Larreta 

(10.6) y Patricia Bullrich (10.2). A medida que la 

interna avance, el respaldo de los demás 

contendientes será clave.

En el FdT es Axel Kicillof (8.5) el que mayores apoyos 

recibiría en el caso de competir. Seguido de Sergio 

Massa (4.3) y Wado de Pedro (3.1), de bajarse Kicillof, 

el escenario quedaría libre para el de Economía y el 

del Interior.

Considerando los márgenes de error de las 

estimaciones, JxC obtendría al día de hoy entre un 

26.7-32.3. El FdT entre un 19.9-25.08; según nuestras 

estimaciones. Los votantes de Milei, de acuerdo a 

este criterio, rondarían entre el 14.5-19.1. 

Hay que considerar que aún 1/5 de los entrevistados 

o no saben (15.5) o prefieren no responder (5.7) que, 

una vez que tomen una decisión, afectarán el 

resultado final tanto entre los espacios como al 

interior de los mismos.
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▪ El nivel de satisfacción con la marcha general de las cosas continúa siendo del 9%, mientras que la insatisfacción es del 89%. Respecto a la orientación

política, los encuestados que se posicionan en la derecha (96%) son los más insatisfechos con la situación actual; mientras que los encuestados de

centro izquierda son los más satisfechos (25%). En lo que respecta a las generaciones y segmentación por niveles socio económicos, todas las

categorías tienen una insatisfacción mayor o igual al 80%. Finalmente, cuando segmentamos por el voto en las últimas elecciones (2021), los más

satisfechos son los votantes del Frente de Todos (25%), mientras que los más insatisfechos son los votantes de Juntos por el Cambio con el 99% y los

Libertarios con 95% de insatisfacción.

▪ La satisfacción con el Poder Judicial es del 19%, seguida por la satisfacción con el Senado (13%), la Cámara de diputados (11%) y el Poder Ejecutivo

(10%). Todos los poderes muestran niveles similares de desaprobación de su desempeño. El nivel de insatisfacción con la Cámara de Diputados es del

83% mientras que con la Cámara de Senadores es del 80%. En lo que respecta al Poder Judicial, este es del (75%). El nivel de insatisfacción con el

desempeño del Poder Ejecutivo es el más bajo (83%). El nivel de satisfacción con el desempeño de todos los poderes se mantuvo por debajo del 20%

durante todo el año al igual que en 2022. Un 89% del electorado siente insatisfacción con la marcha general de las cosas.

▪ La aprobación de la gestión del presidente Alberto Fernández continúa siendo del 17%, mientras que la desaprobación es del 81%, datos que se

mantienen desde la última medición. En términos ideológicos, los encuestados de izquierda (47%) y centro izquierda (38%) son los que más aprueban

la gestión, mientras que un 95% de los encuestados de centro derecha desaprueban su gestión. Los Baby Boomers y la generación silenciosa son los

que más aprueban al gobierno (23%). Los Libertarios (100%) y los votantes de Juntos por el Cambio (97%) son los que muestran mayores niveles de

rechazo.

▪ En cuanto a la satisfacción con las distintas políticas del gobierno, se observa que la política científica encabeza la lista como las más valorada entre los

encuestados, con un 29% de satisfacción. Le sigue la política de obras públicas, con un 27%. La política de salud pasa al tercer puesto con un 26% de

satisfacción. En el otro extremo, el mayor nivel de insatisfacción lo presentan la política económica y la política de seguridad, alcanzando el 91% y el

87% respectivamente. Las siguen la política social y la política educativa, cuyos niveles de insatisfacción total son del 76% para ambas. En todos los

casos, la insatisfacción supera el 55%.

Satisfacción y Aprobación 

Resumen
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Resumen

▪ Los encuestados consideran que el principal problema que afecta al país actualmente es la inflación (55%), seguida de la delincuencia, robos e

inseguridad (36%) y la corrupción (35%). Además, estas fueron la primera mención del 25%, 9% y 13% de los encuestados, respectivamente.

▪ Segmentando según el voto en 2021, se observa que tanto los votantes del FdT (54%) como los votantes de JxC (57%) valoran a la inflación como el 

principal problema que afecta al país. Para los del FdT, le siguen el endeudamiento externo (con un 38%) y la pobreza (32%). Para los votantes de JxC, 

el segundo principal problema es la delincuencia, robos e inseguridad (48%), seguida por la corrupción (47%). Hay una diferencia de 33 puntos 

porcentuales entre  los que consideran a la corrupción como principal problema de los votantes de JxC (47%) y los votantes del Frente de Todos que 

consideran que la corrupción es el principal problema (14%). Lo mismo sucede con el endeudamiento externo, que es mencionada como principal 

problema por el 38% de los votantes del Frente de Todos y solo por el 5% de los votantes de JxC. 

▪ La percepción negativa del país supera al 45%, tanto en retrospectiva como en prospectiva. En retrospectiva, el 85% de los encuestados opina que la 

situación nacional está peor en comparación con la situación hace un año, mientras que un 2% considera que está mejor. Respecto a la situación 

personal de los encuestados, 8% considera estar mejor y el 59% dice estar peor. Prospectivamente, es decir, considerando las expectativas respecto a 

la situación dentro de un año, el 48% considera que la situación del país empeorará, mientras que el 13% considera que mejorará. En cuanto a la 

situación personal de los encuestados, un 34% opina que estará peor, mientras que un 18% considera que su situación mejorará.

Principales problemas, percepción prospectiva y retrospectiva
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▪ En esta última medición, la dirigente con mayor imagen positiva es Patricia Bullrich (35%), seguida por María Eugenia Vidal (34%) y Horacio Rodríguez 

Larreta (32%). Todos los dirigentes cuentan con un diferencial negativo (es decir, mayores opiniones negativas que positivas). Facundo Manes es el 

dirigente con menor diferencial negativo (-8). Los dirigentes menos conocidos son Myriam Bregman (66% de conocimiento bruto), Gerardo Morales 

(73% de conocimiento bruto) y Juan Schiaretti (77% de conocimiento bruto). 

▪ La imagen positiva de Patricia Bullrich, Horacio Rodríguez Larreta y María Eugenia Vidal se mantienen por encima del 30% (35%, 32% y 34%, 

respectivamente) junto a Martín Lousteau (31%). Los sigue  Javier Milei, con 29% de aprobación y un diferencial de -28. Mauricio Macri tiene un 28% 

de aprobación y un diferencial del -38. Por otro lado, Roberto Lavagna consiguió 26%, al igual que que José Luis Espert.

▪ Alberto Fernández se encuentra en el decimonoveno puesto, con un 14% de imagen positiva, y es el dirigente con el mayor diferencial negativo (-67). 

Cristina Fernández de Kirchner cuenta con 26% de aprobación. Cristina Fernández de Kirchner tiene un 26% de imagen positiva, con un diferencial de 

-43. En similar medida, Sergio Massa tiene una imagen positiva del 21%, pero con un diferencial negativo de -47. Máximo Kirchner es el segundo con 

mayor diferencial negativo (-58), con 16% de aprobación.

▪ El funcionario público con mayor imagen positiva es Eduardo “Wado” de Pedro con un 21%. Le siguen Daniel Filmus, con 18%, y Matías Lammens,

con 17%. Los ministros con peor imagen negativa es Aníbal Fernández con 71%, y le siguen Santiago Cafiero, con 67% de imagen negativa, y Victoria

Tolosa Paz, con 65%. Todos los ministros tienen un diferencial negativo. El funcionario con diferencial negativo más alto es Aníbal Fernández (-56),

seguido por Santiago Cafiero (-43) y Victoria Tolosa Paz (-42).

▪ Si las elecciones presidenciales fueran hoy, el 21% de los encuestados votaría a Juntos por el Cambio, el 16% al Frente de Todos y el 14% a los

Libertarios. Por otro lado, un 25% respondió que no sabe a quién votaría y un 4% votaría en blanco y un 5% no iría a votar. Hay empate técnico por el

segundo lugar.

Opinión sobre dirigentes políticos

Resumen
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